

# Хорошего помаленьку

**Куда пропали контейнеры для сбора макулатуры?**  
Жители Оренбурга быстро привыкли складировать бумажные отходы в специальные контейнеры. Но благое начинание длилось недолго...

Летом 2013 года в областном центре появились большие закрытые баки для макулатуры. Проект был многообещающим, ведь тем самым мы ещё чуточку приблизились к европейским стандартам. Помню, как удивились мои знакомые из Москвы, говорили, что даже в столице тогда не было раздельного сбора мусора.

Оренбуржцы к хорошему привыкли быстро и дисциплинированно сортировали не нужную бумажную продукцию. Возле дома, где я живу, четыре мусорные площадки, на каждой стояли такие контейнеры, но в конце прошлого года они исчезли. Первая мысль – их вывезли, чтобы освободить. Видимо, соседи тоже так предполагали, поэтому продолжали собирать макулатуру и относить на место, где стояли контейнеры. Но баки для бумажных отходов так и не вернули назад.

– Собственником этих 300 контейнеров была волгоградская фирма «Зелёный лист». Когда их демонтировали, мы получили от населения множество негативных сигналов. Люди до сих пор возмущаются, требуют объяснений, так как

уже привыкли к раздельному сбору. Контейнеры стояли у нас действительно не для красоты, а активно использовались, – комментирует Валерий Бадрунов, начальник отдела охраны окружающей среды администрации города. – Были, конечно, инциденты. Например, на улице Ноябрьской жители сбрасывали в эти баки бытовые отходы, но со временем разобрались, что к чему.

По идеи представителей «Зелёного листа», содержимое контейнеров должно было сортироваться. Более или менее сохранившиеся книги и журналы планировалось передавать в школы и библиотеки. И такие акции в Оренбурге проводились. А остальной бумажный мусор шёл на переработку для дальнейшего использования в производстве гипсокартона.

Но, по словам авторов проекта, реализация идеи оказалась в Оренбурге экономически невыгодной. Фирма содержала здесь огромный склад, рабочий персонал, транспорт, оборудование для прессовки бумаги. Затраты себя не оправдали, и коммерсанты перебрались в Беларусь.

По словам Валерия Ильфи-



ровича, город вёл переговоры с фирмой, предлагал варианты сотрудничества, а один из оренбургских предпринимателей даже был готов купить у «Зелёного листа» контейнеры по их рыночной цене. Но предложения не устроили иногородних бизнесменов.

Как показала практика, оренбуржцы готовы принять европейские стандарты благоустройства. Но только кто возьмёт на себя бремя ответственности за организацию такого процесса?

– Грядут серьёзные изменения в Федеральном законе

«Об отходах производства и потребления», – продолжает Валерий Бадрунов. – Постановлением Правительства России утверждён перечень вторичного сырья, запрещённого к захоронению, в частности, на бумагу и картон этот запрет вводится с 2019 года. Всеми вопросами, касающимися отходов, будет заниматься региональный оператор, прошедший конкурсный отбор в правительстве области.

Будет ли региональный оператор организовывать раздельный сбор мусора, пока никто сказать не может. Сейчас

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Константин МАНАЕВ,  
директор  
ООО «Эко-  
Спутник»:

– Мы всё равно будем вынуждены идти по пути раздельного сбора. Вопрос в том, как и кто будет организовывать данный процесс, ведь это финансово невыгодная деятельность. Например, баки для сбора макулатуры, которые стояли в городе, очень дорогие, каждый стоит около 35 тысяч рублей. А любой бизнес должен себя окупать. Придёт региональный оператор, посмотрим, какие изменения будут. Но уже сейчас мы видим, что жители Оренбурга готовы к новшествам в сфере раздельного сбора отходов.



в Оренбурге осталась единственная организация, которая выставила на улицах города 14 контейнеров для сбора бумаги, – ООО «ЭкоСпутник», и, надо отметить, население их активно использует. А недавно это предприятие в качестве эксперимента выставило в Оренбурге 5 баков для бытовых отходов. Жители отнеслись к этому тоже с большим энтузиазмом.

Жанна ОБЛОМКИНА